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VERBALE DI  RI UNI ONE DEL CONSI GLI O DI RETTI VO DEL GI ORNO 09/ 02/ 2008.  

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *  

L' anno 2008 i l  gi or no 9 del  mese di  f ebbr ai o i n Napol i  al l a Vi a 

Mi r obal l o al  Pendi no n.  35,  al l e or e 16, 30,  si  è r i uni t o i l  Consi gl i o 

Di r et t i vo del l a neo cost i t ui t a “ Assoc i azi one L. E. O.  -  Onl us”  per  

di scut er e e del i ber ar e sul  seguent e 

ORDI NE DEL GI ORNO 

1)  Nomi na Consi gl i er i  Del egat i  e Conf er i ment o pot er i .  

Al l ' or a e nel  l uogo i ndi cat o sono pr esent i  i  Si gnor i :  

Tommaso Vi r ga,  Pr esi dent e del  Consi gl i o di r et t i vo,  Mar i a Tr i ncher a,  

t esor i er e, Paol o Evangel i st a,  Del i a Pi cone e Sal vat or e Tr i ncher a 

consi gl i er i .  

Assume l a pr esi denza,  a nor ma di  St at ut o,  i l  pr of .  Tommaso Vi r ga i l  

qual e conf er i sce al l ’ Avv.  Mar i a Tr i ncher a l ' i ncar i co di  r edi ger e i l  

ver bal e qual e segr et ar i o.  

Const at at e l e pr esenze di  cui  sopr a,  essendosi  t ut t i  gl i  i nt er venut i  

di chi ar at i  suf f i c i ent ement e i nf or mat i  sugl i  ar goment i  post i  al l ' or di ne 

del  gi or no,  i l  Pr esi dent e di chi ar a l a r i uni one val i dament e cost i t ui t a 

ed at t a a del i ber ar e passando,  per t ant o,  a t r at t ar e l ' or di ne del  

gi or no.  

I l  Pr esi dent e i l l ust r a ai  Consi gl i er i  l a necessi t à di  conf er i r e,  ai  

sensi  del l ' ar t .  7 del l o St at ut o,  par t e del l e at t r i buzi oni  di  

compet enza del  Consi gl i o Di r et t i vo ad uno o pi ù Consi gl i er i  al  f i ne di  

r ender e pi ù snel l a l a gest i one soci al e.  

I l  Consi gl i o pr eso at t o di  quant o af f er mat o dal  Pr esi dent e,  

al l ' unani mi t à,  del i ber a di  at t r i bui r e al  pr of .  Tommaso Vi r ga ed 



al l ’ Avv.  Mar i a Tr i ncher a l a car i ca di  Consi gl i er i  Del egat i  e conf er i r e 

agl i  st essi ,  i n mani er a di sgi unt a,  s i a l a f i r ma si a l a r appr esent anza 

del l ’ Associ azi one nonché,  sempr e i n mani er a di sgi unt a,  i  seguent i  

pot er i  ad escl usi one del l e at t r i buzi oni  non del egabi l i  ai  sensi  del l o 

st at ut o e del l e al t r e l eggi  v i gent i :  

1)  Fi r mar e l a cor r i spondenza del l ’ Associ azi one;  

2)  St i pul ar e e/ o modi f i car e e/ o r esci nder e,  cont r at t i ,  convenzi oni  e 

negozi  gi ur i di c i  di :  

vendi t a,  acqui st o,  per mut a,  appal t o,  comodat o,  f or ni t ur a 

sommi ni st r azi one,  t r aspor t o,  mandat o,  nol eggi o,  deposi t o,  commi ssi one,  

agenzi a con e senza deposi t o,  r appr esent anza,  assi cur azi one,  bor sa (  

con speci al e r i f er i ment o al  cont r at t o di  r i por t o ) ,  ser vi t ù,  uso,  

usuf r ut t o,  abi t azi one,  af f i t t o,  l ocazi one di  oper a ed oper e,  

super f i c i e,  agr ar i ,  di  pr ecar i o e comuni one di  cor t i l i  anche con i  

Comuni  ai  f i ni  dei  Pi ani  Regol at or i  e di  Regol ament i  Edi l i z i  e 

d' i gi ene,  conf er i ment o ed assunzi one di  par t eci pazi oni  i n Soci et à ed 

I mpr ese anche cost i t uende,  r el at i v i  a:  

beni  mobi l i  anche r egi st r at i ,  beni  i mmobi l i  e di r i t t i  e i n gener al e 

t ut t o ci ò che r i ent r a nel l ' ogget t o soci al e;  

3)  St i pul ar e mut ui  anche passi vi  e con cost i t uzi one di  pegno ed 

i pot eca;  

4)  Esoner ar e i  Conser vat or i  dei  Regi st r i  I mmobi l i ar i ,  Naval i  ed 

Aut omobi l i st i c i ,  da r esponsabi l i t à;  

5)  Consent i r e annot ament i  i pot ecar i  (  di  sur r oga,  cancel l azi one,  

per mut a di  gr ado,  r est r i z i one di  gar anzi a,  r i duzi one di  somma,  

post er gazi one,  cessi one )  anche di  t r ascr i z i oni ;  



6)  Nomi nar e pr ocur at or i  speci al i  e di r et t or i  per  det er mi nat i  at t i  o 

cat egor i e di  at t i ;  

7)  Emet t er e,  gi r ar e ed aval l ar e vagl i a cambi ar i  e bancar i ,  assegni  

bancar i  e cambi al i  ed accet t ar e quest e ul t i me,  gi r ar e f edi  di  

deposi t o,  pol i zze di  car i co,  r ever sal i ,  l et t er e di  vet t ur a,  not e di  

pegno e t i t ol i  di  cr edi t o i n gener e anche per  l o scont o e l ' i ncasso;  

8)  Cost i t ui r si  f i dej ussor e pr i nci pal e e sussi dar i o,  consent i r e pegni  

ed i pot eche anche a gar anzi a di  debi t i  al t r ui ;  

9)  Assumer e obbl i gazi oni  di  qual si asi  sor t a e quant o ai  cont r at t i  

bancar i  e post al i  esegui r e speci f i cament e l e seguent i  oper azi oni :  

r i chi est a di  af f i dament i  per  cont o e nome del l ’ Associ azi one 

i l l i mi t at ament e,  aper t ur a di  cont i  cor r ent i  di  cor r i spondenza e non,  

di sposi zi oni  e pr el evament i  dagl i  st essi  anche medi ant e assegni  o 

boni f i c i  al l ' or di ne di  t er zi  o pr opr i o a val er e sul l e di sponi bi l i t à 

l i qui de o su concessi oni  di  cr edi t o o comunque al l o scoper t o,  aper t ur a 

di  cr edi t o i n cont o cor r ent e e r i chi est a di  cr edi t i  i n gener e anche 

sot t o f or ma di  pr est i t i  di  t i t ol i ,  ant i c i pazi oni  e cr edi t i  assi st i t i  

da gar anzi a r eal e su t i t ol i ,  val or i ,  mer ci ,  ef f et t i  cambi ar i  e 

document i ,  cost i t uzi one di  deposi t i  cauzi onal i  anche a gar anzi a di  

obbl i gazi oni  di  t er zi ,  cessi oni  di  cr edi t o,  i v i  compr ese quel l e pr o-

sol ut o o pr o- sol vendo medi ant e f act or i ng,  accender e ed accet t ar e i  

r el at i v i  f i di  bancar i  e post al i ;  

10)  Ri scuot er e qual si asi  somma dovut a al l ’ Associ azi one da qual si asi  

per sona,  di t t a,  Soci et à od Ent e e r i l asci ar e qui et anza;  

11)  Assumer e e l i cenzi ar e di pendent i ,  di r i gent i ,  i mpi egat i  ed oper ai ,  

det er mi nandone i  r el at i v i  compensi  e sal ar i ;  



12)  Rappr esent ar e l ’ Associ azi one ed i mpegnar l a nel l e sue r el azi oni  con 

t ut t i  gl i  Uf f i c i  Cent r al i  e Per i f er i c i  del l a Repubbl i ca I t al i ana,  di  

ogni  al t r o St at o Est er o e con ogni  al t r o Ent e Pubbl i co e Pr i vat o,  

di chi ar ar e e concor dar e r eddi t i  e pr esent ar e denunci e,  r ecl ami ,  

r i cor si  cont r o qual si asi  pr ovvedi ment o degl i  Ent i  di  cui  sopr a,  

f i r mando i  r el at i v i  document i ;  

13)  Rappr esent ar e l ’ Associ azi one i n gi udi zi o avant i  a t ut t i  i  Gi udi ci  

del l a Repubbl i ca I t al i ana e di  ogni  al t r o St at o Est er o,  nomi nar e 

Avvocat i ,  Pr ocur at or i  al l e l i t i ,  anche per  gi udi zi  i n appel l o,  di  

cassazi one e di  r evocazi one;  

14)  Tr ansi ger e e conci l i ar e ogni  pendenza del l ’ Associ azi one con t er zi ,  

nomi nar e ar bi t r i  ami chevol i  composi t or i  e f i r mar e i  r el at i v i  at t i  di  

compr omesso;  

15)  Ri cever e dagl i  Uf f i c i  post al i  e t el egr af i c i ,  dal l e Compagni e di  

Navi gazi one e da ogni  al t r a i mpr esa di  Tr aspor t o,  l et t er e,  pl i chi  e 

pacchi ,  t ant o or di nar i  che r accomandat i  e assi cur at i ,  r i scuot er e 

vagl i a post al i  e t el egr af i c i ,  buoni ,  cheques ed ogni  al t r a speci e di  

assegni  di  qual si asi  ammont ar e,  r i chi eder e e r i cever e somme,  t i t ol i ,  

val or i ,  mer ci  e document i  f i r mando l e r el at i ve qui et anze,  l i ber azi oni  

ed esoner i  di  r esponsabi l i t à da qual si asi  Ammi ni st r azi one del l o St at o 

e da qual si asi  Cassa Pubbl i ca o Pr i vat a e da qual si asi  Ammi ni st r azi one 

Pubbl i ca o Pr i vat a compr esa l a Tesor er i a del l o St at o,  l a Cassa 

Deposi t i  e Pr est i t i ,  i l  Debi t o Pubbl i co,  gl i  Uf f i c i  Doganal i  e l e 

Fer r ovi e del l o St at o e Pr i vat e si a nel l e sedi  cent r al i  che i n quel l e 

per i f er i che e compr ese l e Di r ezi oni  Regi onal i  del l e Ent r at e,  compi er e 

ogni  al t r o at t o e oper azi one con l e Ammi ni st r azi oni  sui ndi cat e;  



16)  Fi r mar e t r at t e come t r aent e sui  c l i ent i  del l ’ Associ azi one,  

qui et anzar e cambi al i  e t i t ol i  al l ' or di ne,  gi r ar e assegni ,  t r at t e e 

cambi al i  e pr ot est ar l i ;  

17)  Scont ar e cambi al i  emesse dai  c l i ent i  del l ’ Associ azi one a f avor e 

del l a st essa e t r at t e emesse dal l ’ Associ azi one sui  c l i ent i ;  

18)  Ri cever e,  cost i t ui r e e l i ber ar e deposi t i  anche a t i t ol o di  

cauzi one,  consent i r e vi ncol i  e svi ncol i  di  ogni  gener e;  

19)  Rappr esent ar e l ’ Associ azi one i n qual si asi  pr ocedur a di  f al l i ment o 

con t ut t i  gl i  occor r ent i  pot er i ,  pr omuover e di chi ar azi oni  di  

f al l i ment o,  assi st er e ad adunanze di  cr edi t or i ,  concor r er e al l a nomi na 

del  comi t at o dei  cr edi t or i ,  accet t ar e ed eser ci t ar e l ' uf f i c i o qual or a 

l a nomi na cada sul  mandant e,  di chi ar ar ne i  cr edi t i  af f er mando l a 

r eal t à e sussi st enza,  accet t ar e r espi nger e ed i mpugnar e pr opost e di  

concor dat o e f ar e quant o al t r o necessar i o per  l e pr ocedur e st esse;  

20)  Del egar e qual si vogl i a pot er e a l ui  conf er i t o ad al t r i  f unzi onar i  o 

i mpi egat i  del l ’ Associ azi one;  

21)  Apr i r e e chi uder e cont i  cor r ent i  a nome del l ’ Associ azi one pr esso 

qual si asi  Banca o I st i t ut o di  Cr edi t o e pr esso l ' Ammi ni st r azi one dei  

Cont i  Cor r ent i  Post al i  ed emet t er e assegni ,  anche al l o scoper t o,  su 

t al i  cont i  e dar e i l  benest ar e ai  cont i  st essi ;  

22)  Assumer e e concor dar e r appr esent anze,  i n nome e per  cont o 

del l ’ Associ azi one e nei  l i mi t i  del l ' ogget t o soci al e;  

23)  Compi er e,  i n gener e,  t ut t i  gl i  at t i  necessar i  od ut i l i  per  i l  

consegui ment o degl i  scopi  soci al i ;  

24)  Nomi nar e consul ent i  ed esper t i  f i r mando i  r el at i v i  cont r at t i  e 

f i ssando i  compensi .  

25)  Ri scuot er e l e quot e soci al i ;  



26)  Sot t oscr i ver e accor di  con Ent i  ed i st i t ut i  Pubbl i c i  e pr i vat i  per  

i l  consegui ment o del l o scopo soci al e.  

27)  Accet t ar e o r i f i ut ar e l asci t i ,  er ogazi oni ,  sovvenzi oni ,  

f i nanzi ament i ,  donazi oni  e quant ’ al t r o l ’ Associ azi one r i ceva al  f i ne 

di  sost ener e l a pr opr i a at t i v i t à.  

28)  Ri conoscer e l o st at o di  “ Soci o Onor ar i o”  del l ’ Associ azi one a 

per sone f i s i che,  ent i  e Soci et à che con l a l or o not or i et à e pr esenza 

possano dar e un’ i mmagi ne posi t i va del l ’ Associ azi one.  

A quest o punt o essendo esaur i t i  gl i  ar goment i  da t r at t ar e e poi ché 

nessuno chi ede l a par ol a,  l a r i uni one vi ene t ol t a al l e or e 17, 30 

pr evi a st esur a,  l et t ur a ed appr ovazi one del  pr esent e ver bal e.  

     I l  Pr esi dent e                     I l  Segr et ar i o 

     ( Tommaso Vi r ga)                    ( Mar i a Tr i ncher a)  


